



夯实安全责任 筑牢安全防线 市住建局安全生产专项整治向纵深推进

为认真贯彻落实市委、市政府安全生产工作决策部署的要求，全面推进安全生产专项整治，以落实企业安全生产主体责任为目标，以“百日攻坚”行动为抓手，切实采取有力措施，扎实开展安全生产专项检查，有效防范各类生产安全事故的发生，市住建局积极响应、多措并举，夯实安全责任，筑牢安全防线。

【亮点聚焦之一】持续深入开展安全专项检查

安全生产专项整治活动开展以来，市住建局高度重视，行动迅速，工作靠前，成立了以局长苏强为组长的专项整治领导小组，全面牵头负责建筑施工、危险房屋、城镇燃气、市政工程、地下管网五个领域的专项整治工作。按照问题导向与目标导向相结合，自查自改与督查整改相结合，排查整治与建章立制、完善长效机制相结合的基本思路，采取全面排查、随机抽查、“回头看”督查等多种方式，组织开展全覆盖拉网式的安全生产大检查、大排查、大整治，确保隐患见底、措施到底、整治彻底。

建筑施工督查组和安监站对全市14个镇（区、街道）在建工程项目施工现场进行检查，共计下派检查42批次，检查项目153个（含复查项目19个），发现指出问题隐患1457个，开具问题隐患整改通知书102份（含由乡镇开具的非报监项目）、停工整改通知书19份，移交1例、提请暂停市场准入企业1家。截至5月底，已整改闭合问题隐患1457个，整改率为100%。

地下管网组将专项整治7大类重点工作内容细化分解为20项具体措施，并根据工作进度详细制定周密计划。累计排查地下给排水、通信、广电、电力等各类管线4150余公里，城市地下燃气管线20500（重复累计）余公里。自查隐患278处，均已安全处置并整改到位，排查覆盖率和隐患整改率达到100%。

市政工程组对区域供水三期工程（我市境内共16标段）进行了全面拉网式检查；对4家主城区和部分乡镇市政工程安全生产专项

整治工作开展情况、城市桥梁和公园绿地的运行、养护、管理情况进行调研、检查；督促主城区及乡镇对辖区内城市桥梁进行摸底，对产权不明确的桥梁产权进行明晰，对限载标识缺失的要整改到位，并开展桥梁检测工作。

城镇燃气组坚持每周统计企业自查情况，积极开展各项安全检查，每月组织对全市燃气场站开展的检查效果显著；在餐饮场所申请食品经营许可证时，主动现场踏勘，出具意见，推

进餐饮场所瓶改管的工作初见成效。

危险房屋组对辖区内的房屋进行了全面排查，尤其是对疑似危房进行了重点排查。截至目前，累计排查老旧建筑55处105栋，建筑面积约12.9万平方米，发现疑似危房47处1350间，建筑面积约11.8万平方米，危房8处52间，建筑面积约1.1万平方米。



5月14日，市住建局组织召开全市住建领域安全生产一季度点评会，副市长黄文斌、市住建局局长苏强出席，市政府办公室副主任吴正隆主持会议。

会上，苏强对住建领域安全生产专项整治和“百日行动”工作作点评，并对建筑施工安全生产专项整治暨建筑工程安全生产大排查大整治大提升“百日行动”专项检查的基本情况和发现的问题进行了通报。通报中指出了检查中出现的七大类问题隐患，并对部分有代表性的问题以ppt的形式一一点评。

黄文斌从突出宣传教育培训不放松、紧抓安全生产工作不疏忽、落实各级责任不懈怠三个方面对下一阶段的安全工作提出了具体要求。他强调：“我们要以开展安全生产专项整治为契机，进一步夯实安全生产属地领导责任、部门监管责任和企业主体责任，时刻不能掉以轻心，时刻不能松懈，要有如坐针毡、如履薄冰、如临深渊的危机感和紧迫感，一定要从讲政治、保稳定、促发展的高度，更加积极负责、扎实认真地做好安全生产工作，确保全市建筑施工领域安全生产形势稳定，努力为我市高质量发展走在前列提供坚强的安全保障。”

【亮点聚焦之二】召开全市住建领域安全生产一季度点评会



【亮点聚焦之三】组织开展落实“春风行动”

5月14日，市住建局副局长顾新建主持召开了全市住建领域企业安全生产主体责任宣讲“春风行动”动员部署会。副局长王庆出席会议。全市二级（含二级）以上总承包建筑业企业主要负责人、全市燃气企业、供水企业、勘察设计单位、监理单位、市政园林绿化维护单位以及在如有拆迁项目的企业负责人参加此次会议。会议传达了上级关于组织开展“春风行动”的相关文件，组织观看了警示教育片，并邀请了安全生产和消防安全方面的专家进行授课。

目前，市住建局已到南通六建、江中、泛华、丰源四家建筑施工企业进行集中宣讲。此次“春风行动”集中宣讲，强调了安全生产是民生大事一丝一毫不能放松，要全面落实企业安全主体责任，切实提高企业本质安全度，得到了企业的积极响应，取得了较大反响，各级各类人员的安全意识得到了进一步加强。

【亮点聚焦之四】举办村镇建筑工匠安全技能培训

为深入推进安全生产专项整治行动，进一步提高建设领域全员安全素质，提升村镇建筑工匠安全生产风险防范和应急处置能力，市住建局组织开展村镇建筑工匠安全技能轮训活动。

本次轮训涵盖安全生产基础知识、从业人员安全生产权利与义务、安全生产规章制度和劳动纪律、岗位职责、安全技术操作规程以及应急处置等方面内容，采取讲授、演示、观看警示教育片、专家讲解、专题讲座等多种形式，各镇（区、街道）从事农村建房的建筑工匠全员参与，切实减少建筑工匠“三违”的发生，有效预防和降低人为因素导致的安全生产事故。

目前，14个镇（区、街道）已全部开班，全市各村镇建筑工匠共计1507人次参加此次培训。



【亮点聚焦之五】举办全市村镇建管人员安全生产建管能力培训



5月28日，市住建局举办2020年度村镇建管人员安全生产监管能力培训，全市各镇（区、街道）建设服务中心（规划建设局）共计110人参加。

市住建局副局长顾新建、王庆参加开班仪式。王庆作动员讲话，他强调，随着我市经济社会的快速发展和生活水平的不断提升，村镇建设理念也转变为“住有宜居”；随着夏季高温、汛期等特殊气候的到来，安全事故易发多发，尤其要筑牢安全生产防线。

此次培训为期两天，通过专家培训辅导、观看警示教育片、学员交流讨论、专家答疑、知识测试等方式，切实加强了对村镇建管人员的业务指导，提升

村镇建设工程管理人员的业务素质和安全监管能力，提高全市村镇建筑工程安全监管水平，有效预防村镇建筑施工安全生产事故的发生。

安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局，大家要以高度的政治自觉，舍我其谁的责任担当，如履薄冰的工作态度，做好安全生产专项整治的各项工作，这不仅仅是一句响亮的口号，更是当下安全生产工作的着力点和关键点，要清醒认识安全生产领域存在的问题和挑战，筑牢安全生产底线，压实安全生产责任，全力开创住建领域安全生产新局面。（殷建峰）

我市召开城镇房屋安全专项整治工作推进会



6月5日，为深入贯彻落实省、南通市和我市房屋安全专项整治工作会议精神，通报全市城镇房屋安全排查整治工作督查情况，进一步强化全市城镇房屋安全排查整治工作，我市召开城镇房屋安全专项整治工作推进会，市住建局、市金融办、市教育局、市卫健委、市交通局、市场监督管理局、市供销合作总社职能科室负责人及各镇（区、街道）建设服务中心（局）负责人参加会议。

与会人员认真听取了南通市土木建筑专家咨询中心主任、省住建厅房屋安全鉴定专家陈建明所作的房屋安全知识现场培训。

培训结束后，市住建局分管领导韩欣向与会人员通报全市城镇房屋安全排查整治工作督查情况，并对下一步工作进行了部署。截至5月底，经过实地督查，全市14个镇（区、街道）的55处105栋老旧建筑、建筑面积约12.9万平方米，发现疑似危房47处1350间，建筑面积约11.8万平方米；

危房8处52间，建筑面积约1.1万平方米。针对现有存在问题，会议要求，到今年底全市必须完成全部疑似危房的安全鉴定工作，确保该项已经列入全市高质量发展考核指标中的这项任务推进到位；市住建局实行每周现场督查和认真梳理，对各镇（区、街道）解危工作进行业务指导，并及时跟踪整改执行情况，完成存在问题的整改闭环；进一步加强相关部门的协调作战，完善长效管理，确保人民群众生命财产安全。（张捷宏 张媛）